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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vláda si na kompenzace pro důchodce a
rodiny půjčí
Stát objevil cestu jak bez škrtů v rozpočtu najít chybějící peníze na letní tisícikorunové přilepšení
důchodcům a rodinám s dětmi. Na zaplacení svých starých dluhů si stát vypůjčí o deset miliard
korun víc, než by musel, a peníze pak použije na dávky. Píše to Mladá fronta Dnes. Ministr financí
Bohuslav Sobotka ještě před několika měsíci sliboval, že chybějící zhruba tři miliardy korun někde
uspoří.

"Počítá se, že na jednorázové kompenzace se použije část prostředků původně určených na úhradu
ztráty České konsolidační agentury," potvrdil v úterý Sobotka. Na fakt, že vláda utratí peníze určené
na ztráty ČKA na sociální kompenzace, poukázal podle MfD jako první týdeník Euro. Vláda
jednorázově přidá rodinám s dětmi a důchodcům tisíc korun jako kompenzaci za zvýšení daně z
přidané hodnoty.

Stát si vydáním dluhopisů plánuje půjčit 74 miliard korun. K tomu má ještě v letošním rozpočtu
schváleno 19 miliard, ale potřebovat bude jen 82 miliard korun, takže zhruba 11 miliard v letošním
rozpočtu zbude. "To je kalkulováno jako rezerva na sociální kompenzace a vyšší splátky úroků ze
státního dluhu," uvedl náměstek ministra financí Eduard Janota.

Ekonomům ani opozici se tento postup nelíbí. Kdyby se 11 miliard neutratilo, mohla se vláda méně
zadlužit. "Pokud vláda rozdělí ve formě sociálních kompenzací prostředky původně určené k úhradě
ztráty České konsolidační agentury, půjde doslova o projídání podstaty," tvrdí ekonom HVB Bank
Pavel Sobíšek. "Je to jen cesta, jak zvyšovat státní dluhy, a to ještě způsobem, který má zakrýt
skutečný stav," řekl Vlastimil Tlustý (ODS).

ODS proto ani vydání nových dluhopisů, ani použití peněz určených pro ČKA na jiný účel nepodpoří.
Záměry vlády to však podle MfD neohrozí, protože KSČM bude pro. "Je třeba zaplatit dluhy, které
vznikly," cituje poslance KSČM Jiřího Dolejše.
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